



# 禁毒一线的“拼命三郎”

——记秦皇岛市公安局港航公安局民警郭佳铭

□ 王璐妮盟

在家人眼里,他是一个破案大于一切的工作狂;在同事眼里,他是扎实肯干的“拼命三郎”;在群众眼里,他是一个敢于用鲜血和生命维护社会安宁的禁毒勇士。他叫郭佳铭,现任秦皇岛市公安局港航公安局治安支队二级警长。自“八大攻坚战”专项行动开展以来,郭佳铭积极核查摸排涉毒案件线索,不分昼夜开展嫌疑人抓捕工作,奋战在侦查破案一线。

## 与涉毒分子斗智斗勇

禁毒一线工作不仅充满了艰辛和汗水,还会随时面临难以预知的危险。9月30日晚10时左右,郭佳铭带队抓捕嫌疑人高某。高某是一名吸毒人员,此前已经持刀伤害过辅警。在抓捕过程中,郭佳铭遭遇嫌疑人持刀攻击并暴力抗法,经警告无效后,郭佳铭使用警械将其制服。嫌疑人持刀继续暴力攻击抓捕民警,划伤了郭佳铭的手臂。郭佳铭继续与嫌疑人搏斗,和前来支援的民警合力将其控制。

10月20日,郭佳铭再次带队抓捕一名吸毒人员。嫌疑人赵某清楚自己此前的行为将会受到严惩,所以非常警觉,他的反侦查能力也很强。郭佳铭凭借多年丰富的办案经验,立即组织警力对赵某行动轨迹进行分析研判,最终锁定其租住的房屋位置,在寒风中经过6小时的彻夜蹲守,一举将嫌疑人赵某抓获。按照“一案多查”的方针,经过网上比对,赵某因涉嫌诈骗已被海港分局燕园派出所列为网上逃犯。当晚,郭佳铭迅速与该派出所联系并办理了移交手续。

为了办理涉毒案件,郭佳铭将大部分时间花在蹲守、抓捕、审讯和调查取证的各项工作中。在险象环生的禁毒战场上,郭佳铭沉着冷静、机智果敢,多次与吸贩毒分子斗智斗勇,端毒窝、斩毒线。精准的研判、精心的谋划和耐心地守候,这些高强度的工作让郭佳铭形成了雷厉风行的工作作风。

## 加班加点是家常便饭

郭佳铭身先士卒,加班加点已成为家常便饭,多少个休

息日是在办公桌旁度过的,他自己也数不清了。有时实在累了,他就趴在办公桌上休息一会儿,起来用凉水洗脸,又接着干。在线索摸排初期,大量人员信息等待核验,即使家离单位很近,他也连续几天不回家,在办公室逐人逐条认真核对信息。同事看到他黑黑的眼圈、长出的胡茬,总是劝他:“回家歇歇吧,再重要的工作也得注意身体呀。”可他总是说:“没事,不累。”只要一忙起来,他在单位一住就是好几天。

长时间的超负荷工作,郭佳铭的身体开始出现明显不适。为了不影响工作,他一直咬牙坚持着。11月中旬,由于连续高强度的工作,郭佳铭的身体再次出现不适,在家人和领导及同事的一再劝说和强烈要求下,他才到医院检查,结果医生当即就下达了住院通知。他的同事得知他住院后,语音哽咽:“他平时总是乐呵呵一脸笑容,其实并不轻松,他总是把所有的压力都埋在自己心里。”

## 心思全放在了办案上

郭佳铭是领导眼中的好干

警,同事眼中的好大哥,却不是一个好丈夫、好儿子、好父亲。孩子6岁,今年上小学,每当看到邻家玩伴天天有爸爸陪着玩,要周末外出游玩也有爸爸陪,很是羡慕,经常问妈妈:“爸爸怎么总也不回家呀?我想爸爸了。”“爸爸去抓坏人了!”妻子张鹤也是港航公安局的一名民警,对丈夫的工作是理解的。但有时候家里事情忙不过来时,她也会忍不住抱怨几句:“你多久没回家吃晚饭了?孩子的作业你辅导过一次吗?孩子下午不小心摔伤了,缝了5针,你知道吗?……”面对妻子的问话,他无言以对。

今年下半年,郭佳铭的父亲突发脑出血,紧急住院,郭佳铭陪床照料。父亲刚脱离危险后,他就利用照顾父亲的间隙,和同事通过微信开线索分析会,布置摸排任务。“有些战机稍纵即逝,不可耽误。我相信,父亲能够理解我。”郭佳铭言及此,眼圈微微泛红。就是凭着这坚持不懈的工作韧劲,兢兢业业的工作态度,郭佳铭一次又一次圆满完成工作任务,从未出现过差错和过失。

该所将案件转立为刑事案件。

# 群牛闯进园子吃草被砍 民警细致勘查确定嫌犯

□ 程里

俗话说,冲动是魔鬼。近日,仅因邻村群众家养的5头牛闯入自家园子吃草,王某夫妇驱赶未果,激愤之下,竟举刀相向,致使5头牛中有3头受伤、2头死亡。

10月31日6时许,丰宁满族自治县草原乡某村村民刘某报案称:自家头天晚上散放在外的5头牛被人砍伤,其中有2头因伤势过重死亡。

接到报警后,草原派出所民警立即沿路寻找痕迹物证,并在刘某家往北约1公里的田地内发现了血迹。民警循迹追踪,在某村一堆堆放草料的园子内发现多处疑似血迹及一把带有血迹的镰刀头。

经走访得知,该草园子系王某所有,民警还在其家外屋灶火处发现了一断头的镰刀把。为及时破案并固定证据,民警扣押了发现的镰刀头和镰刀把,物价部门对被伤害的牛市场价格鉴定为59000余元。经请示汇报,

民警在走村串户了解情况时,得知王某曾在某五金门市购买过与现场留的同款镰刀。王某平时在外务工,案发当晚从外地赶回家中,次日上午离家。经过进一步了解,民警发现王某及其妻子从某有重大作案嫌疑。

12月7日,警方传唤了王某、从某。在证据面前,企图蒙混过关的夫妻二人在民警情法并用耐心做工作后,供述了因刘某某家牛夜间多次闯入自家的草园子内吃草而心生怨恨。在案发当晚,王某夫妻再次发现了这群牛在自家草园子内吃草,经反复驱赶无果后,愤恨难耐的王某夫妻俩持镰刀和钢叉对闯进草园子吃草的5头牛进行了砍、扎。

目前,王某已被刑事拘留,从某被取保候审。经协商,王某夫妇已赔偿刘某全部损失。12月22日,刘某来到派出所,对办案民警表示感谢。

# 老人沉醉不知归路 民警半夜视频寻人

河北法制报讯(许新)

12月18日下午,市民崔女士特意将一面绣有“热情为人民服务,真诚为群众解忧”的锦旗送到迁安市公安局特巡警大队,表达对巡逻岗位执勤队员热心帮她的父亲平安回家的感激之情。

12月16日23时30分,寒风凛冽,崔女士焦急地向特巡警大队龙形公园固定监控岗求助称:“父亲晚上外出与朋友聚会,一直未归,电话也无人接听,全家心急如焚,已经在小区附近找了好几遍。父亲年迈加上深夜天气寒冷,如发生意外,十分危险。”

执勤人员详细询问老人的体貌特征和可能途经的路段等有效信息后,将情况反馈到巡控工作群内。大队值班民警立即启动视频巡控,在老人可能途经的路段搜寻

老人行踪,并协调城区各监控岗位和车巡组开展搜寻。

时间一分一秒过去,转眼已过了24时,天气更加寒冷,参加搜寻的队员都感到事情的紧迫性,加紧了搜寻步伐,并与视频监控室不断沟通,形成线上线下、同时同步搜寻,大大提高了搜寻效率。很快,视频监控室传达了一条重要信息,在惠民大街附近发现老人行踪。正在附近搜寻的车巡二组火速赶到现场。

此人正是崔女士的父亲。见到赶到的警察,老人激动地说:“你们是咋找到我的?多亏你们来了,天气太冷了,我实在走不动了。”民警经了解得知,老人与朋友聚会贪杯,回家时上了酒劲,迷迷糊糊走错了路。民警随即联系崔女士,将老人平安接回家中。

# 外地老人寻亲迷路 民警辅警伸出援手

口,经紧急寻找发现现场有两位老人,一位老人视力和听力都有障碍,行动不便,另一位老人说话含糊不清。民警通过仔细询问总算得知两位老人是平山县人,来矿区找亲友,由于地址不详,从上午找到下午也未找到。由于天气寒冷,温度较低,两人被冻得瑟瑟发抖,多亏民警辅警及时救助才不至于让老人挨饿受冻。

12月18日19时许,石家庄市公安局井陉矿区分局矿市镇派出所接到一位热心群众报警称,在矿区某小区外发现两位老人好像迷路了。值班民警想到老人所在路段车流量很大,容易发生危险,就立即驱车赶到该小区门

老人一头白发,照片无法通过身份证件办理认证系统——

# 户籍警现场变身染发师

□ 闫辰国

“阿姨,不用着急,我来为您染发,这次咱一定办一张漂亮的身份证件!”这是邢台市公安局信都分局户警曹德林日前跟前来办理身份证件的白发老人染发时说的话。

12月22日9时30分左右,信都分局户政大厅来了一位步履蹒

跚的老人,她一进门就询问道:“我的身份证丢了,可我是邯郸人,腿脚不灵便,能不能在这里办一张新身份证?”户籍警曹德林热情地接待了她,并耐心地解答她的问题。当老人得知可以异地办证时,高兴得合不拢嘴。

可是,在采集证件照片时,他们又遇到了新问题。本来拍完证件照后,电脑会自动进入下一步

处理程序,可在老人拍照时,由于老人满头白发,电脑中的相片认证软件总是提示老人的头发不符合标准,在多次尝试后,老人的照片仍然未能通过。曹德林凭借多年工作经验,明白这是电脑软件对老人的一头白发不能识别,为了免除老人来回奔波之苦,在征得老人同意后,曹德林便亲自动手,为老人染起了头发。经过十

几分钟的简单处理,等老人再次照相后,系统果然顺利通过。没一会儿工夫,办理身份证件的所有程序都一一进行完毕。

“我老了,现在出一趟门不容易,这次多亏了你,我才能顺利办理身份证件,真是太感谢了!”户籍警曹德林细心周到的服务得到了老人的感谢,现场群众也纷纷为他的暖心举动竖起了大拇指。

# 为了21个离散家庭的团圆

(上接第5版)

据介绍,石家庄市公安机关不断完善信息采集,最大限度积累“团圆”行动基础数据。他们对历年181条离散、被拐儿童的父母进行逐条回访,补充完善相关信息;对失踪被拐儿童的照片、失踪时间、年龄、体貌特征等信息进行核实并补录到系统;对多年前采集、失去检验比对条件的,重新找到当事人采集检验。

## 强化信息研判 多方努力促成离散亲人“团圆”

石家庄市公安机关精心组织,扎实工作,安排专人对系统中失散、被拐儿童的父母信息进行梳理,从梳理出的上千条数据中提炼出有价值的线索,再向各省市发出跨区域协查函进行核实。

10月20日,石家庄市公安机关通过分析研判,发现栾城区某村村民牛某与天津市的朱某军相关信息相似。随后,立即对牛某进一步核查确认,同时,请天津市公安机关协助,积极开展对朱某军的信息核实。经过复核确认,朱某军确系牛某失散30多年的儿子。11月2日,石家庄公安机关赶赴天津将朱某军接回石家庄,时隔37年,80多岁的牛某终于见到了失散多年的儿子,父子相拥,激动地痛哭落泪。

11月初,石家庄市公安机关在比对分析时,发现走失儿童母亲陈某某与邯郸籍人员胡某某相关信息十分接近。为进一步确认是否是母子关系,在邯郸市公安机关的大力协助下,办案民警多次与陈某某联系查证相关信息。石家庄市公安局新华分局办案民警克服疫情影响,远赴浙江温州,找到陈某某前夫进行核查。经过比对分析,复核确认,胡某某确系陈某某失散24年的儿子。经查,1997年7月1日,来石务工人员陈某某带着二儿子林某某(当时8岁)到新华区铁路医院看病时,不慎与儿子走散,由于当时技术条件有限,民警虽为陈某某采集了信息并积极寻找,但一直未果。11月17日,双方在石家庄相聚,24年的寻找终于有了结果,陈某某圆了24年的团圆梦。

# 孕妇摔倒丈夫着急 民警火速帮忙送医

□ 毛志鹏

近日,枣强县公安局大营派出所的民警值班时,一名年轻男子慌慌张张跑进来,上气不接下气地说:“警察同志,救救我的妻子吧,求求你们了!”民警急忙安慰报警人,了解情况。

原来,报警人柳某和妻子是外地人,租住在大营镇做皮毛加工,妻子怀孕两月有余,下楼

时不小心踩空,摔倒在楼梯上,顿时腹痛难忍。刘某被这一情况吓蒙了,举目无亲、人生地不熟的他也不知道该把妻子送往哪个医院。万难之际,他想到了找警察求助。值班民警不敢耽误分秒,升起警车,打开警灯,拉响警报,在前方为刘某所驾车辆引路,迅速赶往就近医院,并在行车途中联系好急诊科医生提前做好救治

准备。到达医院后,柳某妻子被迅速安排急救。民警帮着将住院等事项安排妥当后,再三叮嘱柳某照顾好妻子,有困难及时与派出所联系,这才放心返回单位。

几天后,柳某陪同康复出院的妻子来到大营派出所,把一面写着“人民警察为人民,危急时刻显身手”字样的鲜红锦旗送到参与施救人员手中,再三表示感谢。

## 两名男子贪图小利出租银行卡

# 永年警方深挖细查破获“帮信”案

□ 胡晓闯

办张银行卡出租给他人使用,就能“躺着赚钱”,遇到这样的“好事”,你心动吗?当然,这是触犯法律的行为,出租、出售银行卡,极有可能为不法分子提供作案工具,沦为电信网络诈骗的“帮凶”。近日,邯郸永年警方经循线追踪、深挖细查,破获一起资金流水高达500余万元的“帮信”案,抓获犯罪嫌疑人任某、任某某。

邯郸市永年区公安局刑警大队一中队接到辖区群众许某报警称,其被一名男子以订购防盗门为由诈骗

骗了2万元。接到报警后,刑警大队一中队民警立即展开调查。

办案民警一方面询问受害人进一步了解情况,查找案件线索,另一方面,围绕资金流向进行研判分析。经调查,受害人钱款通过任某名下银行卡被层层转出。经深入侦查,办案民警发现任某名下有多张银行卡,帮助诈骗分子洗钱,涉嫌帮助信息网络犯罪。

办案民警循线追踪,发现另一名嫌疑人任某某名下银行卡同样存在交易异常情况,并逐渐掌握了两名嫌疑人的活动轨迹,在掌握充分的证据后,永年警方开展集中收网

行动,将犯罪嫌疑人任某抓获。

随后,民警乘胜追击,12月8日,成功将该案另一名嫌疑人任某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人任某、任某某两人明知出租银行卡是违法犯罪行为,但还是经不住利益的诱惑,自10月份起,主动办理银行卡,以每张卡每天100元的价格出租给诈骗分子使用。经查,2人名下银行卡涉案资金流水高达500余万元。目前,2名犯罪嫌疑人均已被永年警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:在电信网络诈骗案

中,不管犯罪分子的诈骗手段如何翻新,但是万变不离其宗,都离不开银行卡。大量的银行卡成为犯罪嫌疑人实施犯罪行为的“必备品”,出租、买卖银行卡为滋生电信诈骗犯罪提供了温床。切勿因为眼前小利而出售、出借个人银行账户,一旦被不法分子用于诈骗、网赌或其它违法犯罪,在被害人遭受经济损失的同时,更会让自身陷入帮助信息网络犯罪活动的泥潭之中。希望广大群众时刻保持警惕,增强法律意识,注意保护好个人隐私,切莫因贪图蝇头小利而害人害己。